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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การแข่งขนัฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน              
เร่ือง “การแข่งขันฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  22 – 23 ธนัวำคม 2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทัว่
ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,251 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรติดตำมและรับชม กำรแข่งขนัฟุตบอล AFF SUZUKI 
CUP 2014 อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็น
ระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศัพท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำ        
ควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงกำรติดตำมฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 ของประชำชน พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 73.06       
ระบุวำ่ ติดตำม ขณะท่ี ร้อยละ 26.94 ระบุวำ่ ไม่ไดติ้ดตำม และเม่ือค ำนวณจำกจ ำนวนประชำกรไทยท่ีมีอำย ุ15 ปีข้ึนไปท่ีมีจ ำนวน 52 ลำ้นคน 
จะพบวำ่ มีคนไทยติดตำมกำรแข่งขนั ฟตุบอล AFF SUZUKI CUP 2014 ประมำณ 37.99 ลำ้นคน 

 ส ำหรับกำรติดตำมรับชมกำรแข่งขนัฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 ท่ีแข่งในประเทศไทยวนัท่ี 17 ธนัวำคม 2557 ณ สนำมรำชมงัคลำ
กีฬำสถำน (รวมกำรดูท่ีสนำมและกำรดูถ่ำยทอดสดทำง TV) พบวำ่ ในจ ำนวนผูท่ี้ติดตำม ส่วนใหญ่ ร้อยละ 81.40 ระบุวำ่ ไดดู้กำรแข่งขนั ขณะท่ี    
ร้อยละ 18.60 ระบุวำ่ ไม่ไดดู้กำรแข่งขนั   

 ดำ้นกำรติดตำมรับชมกำรแข่งขนัฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 ท่ีแข่งในประเทศมำเลเซียในวนัท่ี 20 ธันวำคม 2557 พบว่ำ             
ในจ ำนวนผูท่ี้ติดตำม ส่วนใหญ่ ร้อยละ 92.23 ระบุวำ่ ไดดู้กำรแข่งขนั ขณะท่ี ร้อยละ 7.77 ระบุวำ่ ไม่ไดดู้กำรแข่งขนั 

 เม่ือค ำนวณจำกจ ำนวนประชำกรไทย 37.99 ลำ้นคน ท่ีติดตำมกำรแข่งขนั ฟตุบอล AFF SUZUKI CUP 2014 จะพบวำ่ มีคนไทย จ ำนวน
ถึง 30.92 ลำ้นคน ท่ีดูกำรแข่งขนัในวนัท่ี 17 ธนัวำคม 2557 และ มีจ ำนวน 35.03 ลำ้นคน ท่ีดูกำรถ่ำยทอดสดกำรแข่งขนัในวนัท่ี 20 ธนัวำคม 2557 

 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อปัจจยัท่ีส่งผลให้ทีมชำติไทยประสบควำมส ำเร็จในกำรแข่งขนัฟุตบอล AFF 
SUZUKI CUP 2014 พบวำ่ ในจ ำนวนผูท่ี้ติดตำม ส่วนใหญ่ ร้อยละ 87.64 ระบุวำ่ เป็นตวันกัเตะ รองลงมำ ร้อยละ 85.78 ระบุวำ่ เป็นผูฝึ้กสอน 
(โคช้ นำยเกียรติศกัด์ิ เสนำเมือง) ร้อยละ 60.18 ระบุวำ่ เป็นกองเชียร์  ร้อยละ 45.84 ระบุวำ่ เป็นทีมงำนผูฝึ้กสอน ร้อยละ 33.59 ระบุวำ่ เป็น
สมำคมฟตุบอลแห่งประเทศไทย ในพระบรมรำชูปถมัภ ์ร้อยละ 0.55 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น  ผูส้นบัสนุนต่ำง  ๆ  และ เป็นท่ีดวงและโชคชะตำ และ 
ร้อยละ 0.33 ระบุวำ่  ไม่ทรำบ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 20.14 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.06 มีภูมิล ำเนำ
อยู่ภำคกลำง ร้อยละ 19.90 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 20.06 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 19.82 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 54.92 เป็นเพศชำย ร้อยละ 44.84 เป็นเพศหญิง  และ ร้อยละ 0.24 เป็นเพศทำงเลือก 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัพธุท่ี 24 ธันวาคม พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  

 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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 ตวัอยำ่งร้อยละ 9.67 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 31.19 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 45.17 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 13.97 มีอำย ุ60 ปี      
ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 94.07 นบัถือศำสนำพทุธ  ตวัอยำ่งร้อยละ 5.11 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอยำ่งร้อยละ 0.81 นบัถือศำสนำคริสต ์และ
อ่ืน ๆ ตัวอย่ำงร้อยละ 25.49 สถำนภำพโสด ตัวอย่ำงร้อยละ 72.39 สมรสแล้ว และตวัอย่ำงร้อยละ 2.12 หม้ำย หย่ำร้ำง  แยกกันอยู ่ 
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 26.53 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ ำกว่ำ  ตัวอย่ำงร้อยละ 30.04 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ              
ร้อยละ 9.71 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอย่ำงร้อยละ 28.00 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอย่ำงร้อยละ 5.71        
จบกำรศึกษำ  สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 13.34 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 
14.98 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ตวัอยำ่งร้อยละ 21.77 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 13.09 ประกอบอำชีพ
เกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 16.61 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 15.30 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/
วำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 4.91  เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 16.87 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 22.14 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 
10,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 31.89  มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 10.55 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  
ตวัอย่ำงร้อยละ 5.28 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 7.27 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือน มำกกว่ำ  40,001 บำท ข้ึนไป และ            
ร้อยละ 6.00 ไม่ระบุรำยได ้
1. ท่านได้ตดิตามฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 หรือไม่ 

การตดิตามฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 ของประชาชน ร้อยละ 
ติดตำม 73.06 
ไม่ไดติ้ดตำม 26.94 

รวม 100.00 
 

2. ท่านได้ดูการแข่งขนัฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 ทีแ่ข่งในประเทศไทยวนัที ่17 ธ.ค. 2557 ทีส่นามราชมงัคลากฬีาสถาน หรือไม่         
     (รวมการดูทีส่นามและการดูถ่ายทอดสดทาง TV) 

การรับชมการแข่งขันฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 ทีแ่ข่งในประเทศไทยวนัที ่17 ธ.ค. 2557  
ณ สนามราชมงัคลากฬีาสถาน (รวมการดูทีส่นามและการดูถ่ายทอดสดทาง TV) 

ร้อยละ 

ไดดู้กำรแข่งขนั 81.40 
ไม่ไดดู้กำรแข่งขนั 18.60 

รวม 100.00 
 

3. ท่านได้ดูการถ่ายทอดสดการแข่งขนัสดฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 ทีแ่ข่งในประเทศมาเลเซียในวนัที ่20  ธ.ค. 2557 หรือไม่ 

การรับชมการแข่งขันฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 ทีแ่ข่งในประเทศมาเลเซียในวนัที ่20 ธ.ค. 2557 ร้อยละ 
ไดดู้กำรแข่งขนั 92.23 
ไม่ไดดู้กำรแข่งขนั 7.77 

รวม 100.00 
 

4. ท่านคดิว่าปัจจยัทีส่่งผลให้ทมีชาตไิทยประสบความส าเร็จในการแข่งขันฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014 คอือะไรบ้าง  
     (ถามเฉพาะผู้ตดิตามฟุตบอล AFF SUZUKI CUP 2014) (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อปัจจยัทีส่่งผลให้ทมีชาตไิทยประสบความส าเร็จในการแข่งขันฟุตบอล  
AFF SUZUKI CUP 2014 

ร้อยละ 

ตวันกัเตะ  87.64  
ผูฝึ้กสอน (โคช้ นำยเกียรติศกัด์ิ เสนำเมือง) 85.78  
กองเชียร์   60.18  
ทีมงำนผูฝึ้กสอน 45.84  
สมำคมฟตุบอลแห่งประเทศไทย ในพระบรมรำชูปถมัภ ์ 33.59  
อ่ืน ๆ เช่น  ผูส้นบัสนุนต่ำง  ๆ  และเป็นท่ีดวงและโชคชะตำ 0.55  
ไม่ทรำบ/ไม่แน่ใจ 0.33  
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 252 20.14 
ภำคกลำง  251 20.06 
ภำคเหนือ 249 19.90 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 251 20.06 
ภำคใต ้ 248 19.82 

รวม 1,251 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 687 54.92 
หญิง 561 44.84 
เพศทำงเลือก 3 0.24 

รวม 1,251 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 119 9.67 
25 – 39 ปี 384 31.19 
40 – 59 ปี  556 45.17 
60  ปี ข้ึนไป  172 13.97 

รวม 1,231 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,159 94.07 
อิสลำม 63 5.11 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 10 0.81 

รวม 1,232 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 313 25.49 
สมรส 889 72.39 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 26 2.12 

รวม 1,228 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 325 26.53 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 368 30.04 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 119 9.71 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 343 28.00 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 70 5.71 

รวม 1,225 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 163 13.34 
พนกังำนเอกชน 183 14.98 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 266 21.77 
เกษตรกร/ประมง 160 13.09 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 203 16.61 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 187 15.30 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 60 4.91 

รวม 1,222 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 211 16.87 
ไม่เกิน 10,000 277 22.14 
10,001 – 20,000 399 31.89 
20,001 – 30,000 132 10.55 
30,001 – 40,000 66 5.28 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 91 7.27 
ไม่ระบุ 75 6.00 

รวม 1,251 100.00 
 
  


